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Vážení čtenáři, 
ano, od tohoto čísla si mohu dovolit toto důvěrné oslovení, neboť se stávám novým 
šéfredaktorem Astropisu. Přebírám tak štafetu po Radku Mašatovi, s nímž se 
ovšem neloučíte docela. Jeho články se budou dále objevovat v Astropisu, avšak 
stejně jako když dítko dospěje, tak opustí rodiče a vydá se na samostatnou pouť do 
světa i Astropis na své pouti dospěl a j e na čase, aby se rozloučil se svým 
"duchovním otcem". Pod Radkovým vedením prodělal Astropis dětské krůčky a 
prošel "pubertálními" změnami. Ted je tedy na čase vstoupit do velkého světa. D o 
světa, kde potká spoustu lidiček a jak doufám, ani já nezůstanu posledním 
šéfredaktorem, ale po mně převezme štafetu opět někdo jiný. Snad mladší, ale 
každopádně dostatečně nadšený, protože bez toho to prostě nejde. 
Když se vědce zeptáte nad čím momentálně bádá, obvykle se vám dostane 
obšírného a rozmanitého výkladu vědecké problematiky. Položíte-li mu však 
otázku "co že právě dělá", jeho odpověď bude nadmíru strohá. Většinou buď a) 
sepisuje přihlášku grantu, b) sepisuje závěrečnou zprávu grantu, c) sepisuje 
vědecký článek nebo d) chystá se na konferenci. V případě čísla Astropisu které 
držíte v ruce - d) j e správně. Rozhodli j sme se historicky první Astropis Speciál 
věnovat vpravdě historické události a to JENAMu (Joint European and National 
Astronomical Meeting), který přitáhl do Prahy několik set vědců, kteří se věnují 
astronomii a astrofyzice. Mnoho lidí věci neznalých považuje konference za 
"vědeckou turistiku" a jsou schopni to vědcům předhazovat na každém kroku jako 
bezúčelně vyhozené peníze. Srovnáme-li však konferenční výdaje s "požitky 
našich zákonodárců" lze j e s jistotou považovat za nejúčelnější "výletování" jaké 
si lze v moderním světě představit. Vědecké konference představují jakýsi tavící 
kotel myšlenek. Je to setkání na kterém se prezentují výsledky velmi aktuální a 
namnohdy v ne zcela "hotové" formě. Zde vás však "nehotovost" příspěvků, na 
rozdíl od článků, stimuluje. Vždyť se přeci na nejasnosti můžete hned dotyčného 
zeptat. I mladý a nezkušený účastník konference má příležitost hovořit třeba s tím 
největším světově proslulým odborníkem v daném oboru, inu věda je demokrat­
ická. Pokusili j sme se vám tedy v tomto čísle alespoň vzdáleně zprostředkovat 
JENAM, abyste měli trošičku pocit, že jste byli u toho. Nebude to sice jako potřást 
si rukou se sirem M. Reesem, či prohodit pár slov s profesorem I. Novikovem, ale 
kdo ví... třeba právě tohle číslo časopisu přitáhne nějakého teenagera k vědě a on 
se za pár let bude účastnit nějaké konference. 
Závěrem bych vám přál abyste někdy měli to štěstí a osobně se setkali s některým 
z velikánů vědy. Mít tu možnost vidět na vlastní oči poslední z velkých dobro­
druhů tohoto světa j e vskutku nezapomenutelné. Vždyť jsou to právě oni, kdo 
odhalují neznámé končiny vědy. Jsou mezi nimi dobrotiví poutníci i drsní 
kapitáni. Jen jedno je j im všem společné, v jejich očích se zračí střípky z těch 
vzdálených krásných světů poznání. A tak vám přeji, abyste alespoň občas 
odhlédli od hvězdného nebe a podívali se do očí někomu blízkému, nemusí to být 
zrovna laureát Nobelovy ceny, někdy stačí někdo milý vašemu srdci... 

Mgr. Vladimír Kopecký, šéfredaktor 
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